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f e l t é t e l e k : 
Egész évre . . 2frt 
Fél évre . . . 1 » 
Negyedévre . 50 kr 
Községeknek e g é s z 

é v r e . . . . 60k r 
Egyes szám ára 4 „ 

S z e r k e s z t ő s é g i 
és 

kiadói i r o d a : 
. Piaca Yárosház-épülettcl 
szemben a Molnárné-féle 

épületben. 

DEBBBHffl-HAGYVABADI 

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMÚ HETILAP. 

Hirdetési dijak 
Négy-hasábos p e t i t ! 
sorért 5 k r ; többszö-| 

rinél 4 kr. 
Nagyobb és többszöri' 
hirdetéseknél nagyonj 
kedvező engedmények] 

tétetnek. 
Hirdetések és előfizetések| 
helyben a kiadói hivatalnál, 
Caáthy Károly és T e-
legd i K. Lajos könyvko•[ 
reskedésében; Budapesten, 
Bécsben ós Prágában 11 a a 
« e n s t e i n és V o gl e r hir
detési intézetében fogadtat-l 

nak el. 

A tanév kezdetén. j 
— Szülék figyelmébe. — j 

Szerettem volna még harmadik! 
czimnek oda irni azt a szerény óha
jomat is hogy: „kérem elolvasni", mért 
nagyon jól tudom, hogy a nagyon tisz
telt olvasók 90 %~ a nem szokta elol
vasni a tanügyi czikkeket, a megmaradó 
1 0 % pedig csak átfutja ugy feliből, 
harmadából. Pedig lehet ám oknlni az 
ilyen czikkekből, bár nagyon jól tudom, 
hogy a magyar szülék mindenike kép
zeli magát legalább is egy Pestalozzinak 
a nevelés terén. Hát hiszen ez aztán an
nak az oka, hogy annyi „elzüllött" élet 
van, hogy annyi szomorú katasztrófával 
ér véget sok ifja élet. 

Különösen a pályaválasztásnál tör
ténik a szülék legnagyobb részénél az 
óriási tévedés. Ha gyermeke egy kicsit 
jól rajzol, miután hallotta, hogy minő 
jól fizetik az inzsellért, oda adja a reál
iskolába, ha verseket szavalgat a fia, 
adja a gymnasiumba (amit nagyon oko
san tesz,) hogy legyen belőle pap, tanár 
vagy valami más. 

Most is a tanév küszöbén állunk. 
Az iskolák hirdetik a beiratkozások ide
jét s az apa és anya el el tűnődnek, — 
hogy hova írassák be reményteljes cse 
metéjuket, a kiknek okvetlenül tudósnak 
kell lenniök. 

— No hát mi akarsz lenni kis 
fiam ? 

Jó szerencse ha töd az ifjú nr va
lami okosat mondani, nem pedig mint 
egy tanár ősmerősöm kis fia, aki min
denkép „zsivány8 akart lenni, felbuz
dulta a „Rózsa Sándor" históriájától. 

Városunkban két féle középtanoda 
van. Az egyik a ref. főgymnasium, a má-
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Rajz. 

Az ég morgása otthonmaradásra kész
tetett 8 én ablakomból gyönyörködtem a ter
mészet játékában. A magány szellő szárnyán 
hozza a gondolatokat s viszi az embert, 8 
igy nem csoda, hogy a kébzelődés az első 
dörgést már a dombvári völgyben vélte 
hallani. 

Ha az ókor idealismusa a Tempe hüs 
árnyai közt kereste azon helyet, hol a 
gondteljes perczeket feledni képes, ugy 
napjaink vágyai méltán Dombvár virányai 
felé vonzhatnak, hisz itt leli a fáradt test 
nyugalmát, itt üzi el a játszi természet a 
homlok borús redőit. 

Utam egykoron e kis vidéket érinté, s 
a kíváncsiság nem állhatá meg, hogy az is
tenek eme rejtett édeuébe egy pillantást 
ne vessen. Szemeim előtt egy mérhetlen 
pázsit terül el, melynek szegélyét suttogó 
lombok ékiték A természet kiváló kegy
gyei halmazzá e völgyet, hisz fenállásának 
örök időt jósolt; különben mit keresnének 
e merev őrök, melyek daczolva minden 
ostrommal büszkén tekintnek a végtelen 
magasságba. A csend, meiy körében honol, 
ünnepélyes színezetet kölcsönöző magának 

sik a reáliskola. Melyikbe adja most már 
a szüle az elemi iskolát elvégzett fiát? 

Teljes bizalommal ajánlom nekik a 
főgymnasiumot. Megmondom hogy miért? 

A főgymnasium 8 osztályú, a gyer
mek itt végezheti be középtanodai ta
nulmányait, a mi nagy szerencse, s ilyen 
előnyt a „főreáltanoda* nem nyújt, áll-í 
ván 5 osztályból. Mit tesz akkor a sze-; 
gényebb sorsú apa vagy pláne anya, a 
ki 1—2 fiát oda járatta? A fiuk gyön
gébbek sem hogy nevelősködhetnének s 
anyagi erő meg nincs, hogy más városba 
küldessék! Quid tunc? A gymnasiumba 
nem mehet át. Veszítni kell egy pár évet! 

Vegyük fel, hogy valamikor 8 osz
tályú lesz a reáliskola. —- Nyujt-e az 
előnyt?Nem. Ha pldul az ifjú egyálta
lában nem akar, vagy pláne valami testi 
hiba (pl. szemeigyöngülés) folytán nem 
lehet mérnök vagy építész, de lehetne 
jogász, orvos, pap stb. mit tegyen ? — 
Vészit egy pár évet a legjobb esetben, 
mert reáliskolából nem mehet e pá
lyákra, mig ha a gymnasiumot végezte, 
mehet arra a pályára, a melyikre neki 
tetszik. Ekkor pedig helyesebben tud 
pályát választani, mint 9 — 10 éves ko
rában. A pályaválasztás elhibázása pe
dig sok szép remény nyel biztatott ifjú 
életet tett semmivé. 

Sok, nagyon sok előnye van a gym-
nasiumnak minden tekintetben a reális
kola fölött s én minden szülének csak 
azt ajánlom. Különben is a reáliskolák
nak már régóta kongatják ahalálbaran 
got s a mint a jelek mutatják, nem so
káig élnek. A magyar viszonyoknak nem 
is megfelelők azok! Maga a tanügy mi
niszter sem szereti ezen iskolákat s a 
gymnasiumi tanterv már is olyan, mely 
biztosítékot nyújt arra, hogy a reáíisko 
Iákat mellőzni lehet mindenkép. 

s ha elmélyedésünkből valami felriaszt, ugy 
ez csak egy odatévedt szárnyas csicsergése, 
vagy esti szellő lehet, mely a fülünknek oly 
zengzetesen hangzó szavakat hozza vi
gaszul. 

Nincs tárgy, mely a figyelmet magára 
ne vonná, s ha szellemi erőid elbá
gyadtak, fordulj a kis virághoz és csevegj 
vele, vagy szálj le a patakhoz, mely nyu 
godtan halad az előirt utón, s ő eszedbe 
jutatja a végtelenséget. Az ember képes 
volna egy éltet ez idylli völgyben eltölteni 
s gyönyörködni azon műben, melylyel a tit
kos mesterkéz a túlvilági boldogságot meg
jelentté. Vezesd ide a megrögzött gonoszt s 
ő a jámborság példányképe lesz, zárd a vi
hart e magányba s meglátod, hogy erejét 
veszti. 

A gondolatok tárháza nyitva állt elő 
tem s a festői táj szellemi énemet foglal-
k02tatá. A boldogság pillanyatni élvezete 
ellankasztá a testet, és én állmodám 

álmodozásomból enyelgő szózat riasztott 
fel. Én feltekintek s angyalt láttam. Egy 
16 éves barna leány meresztette reám éj
fél fekete szemeit, kíváncsi ajkain e kér
dést hordva : Hogyan jösz ide ? — A sürü 
szemöldök hiven őrizé a fekete gyémánto 
kat, melyekből az egyenes lelküséget s bá
torságot lehete kiolvasni s térdig hullámzó 
haját hihetőleg a rajnai dalnoknétól örökölte. 

Vigyázzanak tehát a szülék, s ne 
játszák el könnyelműen gyermekeik jö
vőjét. 

A szülék kimondták különben az 
ítéletet a két iskola fölött. A fógymna-
sium létszáma szaporodik folytonosan, a 
reáliskoláé pedig csökken. — Egy pár 
év még s akkor magától lejárja magát 
a reáliskola. 

Könnyű volna beigazolni hogy az 
az Ősszeg, mely fenntartására szükséges 
nincs arányban az eredménynyel s bizony 
az olyan forma, mintha kidobatnék az 
ablakon. 

A város is Debreczen lakossága 
érdekében sokkal jobban tenné, ha a 
reáliskola helyett — egy a törvény ál
tal is kötelezett s még mindez ideig 
nem létező polgáriskolát állítana föl. 

S—*. 

— fáahna é* tuagvásároh. 
A bécsi 7. és budapesti 6-ik nemzetközi ga
bona és magvásár nagyon kevés mértekben 
valósitá meg a hozzájok csatolt nagy re
ményeket. A vásárok nem voltak elég láto
gatottak, különösen a külföldiektől. — Kü-
lömben is csekély volt az aratás. A buda
pesti gabona vásár mégis előhírnöke azon 
kedvező idők eljövetelének, midőn hazánk 
fővárosa, gyupontja lesz a Kelet termelői és 
Nyugat fogyasztói közt, melyre szükséges 
hogy a közraktárak fölépíttessenek s hogy 
elkészüljenek azon vasutak, mely Kelettel 
jobban összefog bennünket csatolni. 

Külföldi szemle. 
Novi-Bazár okkupácziója nagyon hi

hetőleg pár nap múlva kezdetét veszi. A 
Lim vonal megszállására kész vannak az 
ezredek s ha a lakosság nem fog ellent ál
lani, az egész operatio véget ér 8 nap alatt. 

A mythologia mesés szépségei árny
képek e tündérnőhöz s így nem csudálkoz-
hatunk azon, hogy az agg Dombváry, 
egyetlen Bertbáján oly szeretettel csüngg s 
közel fekvő birtokokbál minden nap kihozza 
e tündérhonba, hisz ettől várja, reméli, kéri 
vissza egyetlen gyermekének éltet. 

Azon lény, kinek mosolyát hét vár
megye lesi azon teremtés, kinek jótétemé
nyeiért ezer összekucsolt kéz küld hála
imát a mindenség urához, gyógyithatlan 
bajban Bzenved, külseje a tavaszi rózsához 
hasonlit, de bensejében ah, az enyészet dúl. 
Csak a lassú beszéd s a nehéz lélekzet árulja 
el, miként a föld legszebb gyermekének 
napjai számlálvák. 

Gépies léptei a csörgedező patakhoz 
viszik hol egy kőszáli rózsával szem
ben pihenni szokott. Ez kedvencz helye, 
hisz a rózsa csak rózsával értekezhetik. Én 
hozzájok csatlakoztam s kevés perez volt, 
melyben az atya fájdalmas hangja s a beteg 
leány sóhaja a részvét könnyeit szemembe 
nem csalta. Az agg remélt, a leány bizott 
s én titkon kértem a világ urát mentené 
meg e minden jóság kútfejét. 

A vigasztaló szavak meghatották a 
szegény gyermeket s ő szebb napok után 
vágyában elszunnyadt. E perezben a közel 
bokor ketté nyilt s a felénk közeledő alak
ban Fharao gyermekére ismertünk. Félve 
állt meg előttünk, a szép czigány leány s 

Oroszországból megint gyanús szellő 
lengedez. Készül valami. Az orosz diploma
ták valami ujjat forralnak a boszorkány 
konyhán. Lovak nagy mennyiségben vásá
roltatnak össze. — Némelyek Németország 
ellen irányzottnak hiszik a manővert. 

* 
Ándrássy gróf utóda nagyon hihetőleg 

Haymerle báró leend, ki is a volt külügymi
niszter legmeghittebb embere. Kitűnő dip
lomata ; saját erejéből emelkedett föl, mert 
egy egyszerű bécsi polgár fia. — Jelenleg ő 
romai nagy követ. Ez ügy még távol áll a 
végleges megoldástól, de hihető, — hogy
ne m soká vajúdik. 

A magyar iparosok türel
metlensége. 

( V ) Tökéletes igazsága volt e la
pok közelebbi számában megjelent azon 
vezérczikknek, mely iparosaink azon 
gyengéjét szellőztető, hogy nincs ben
nük a megkívántató türelem és kitartás, 
a fáradhatlan és folytonos munkásság 
lassan érkező de biztos gyümölcseit be
várni, hanem egyszerre, — egy lépéssel 
akarnak leihágni a jólét, a vagyonosság 
kenyérfájára! 

Távolról sem állítjuk mi, hogy a 
magyar iparosnak rózsás-szinü helyzete 
van, s hogy nincs ezernyi oka megkí
vánni végre-valahára a siker, az áldás 
mézét. 

Csakhogy ahoz nem azon az nton 
és nem oly módok s eszközökkel lehet 
ám eljutni, mint a hogy ők nem ritkán 
eljárni szoktak, egészen speczialis fel
fogást követve, és speczialis rendszer
nek adva meg magokat. 

Közülök sokan azt hiszik, hogy az 
iparüzletnek az a feladata, hogy a kí
nálkozó szükségletet ostrom-ár alá ve
gyék, és a lehető legmóltánytalanabbul 
kizsákmányolják, s a pillanatnyi kedve-

reszkeíő hangon ajánlkozott a jótlásra, 
mintha, bizony sejtette volna szavai
nak korderejét. Bár elnémultak volna 
ajkai legalább nem tépi szét az apa keser
gő szivét. 

Az alkalom kedvező volt s az agg le
ányának sorsa iránt tudakozódott. A Pyt-
hia Berthára, majd a viruló rózsára tekint 
8 e szavakban fejezi ki jóslatát: Midőn e 
rózsa elhervad, leányának utolsó lehellete 
éri a földet. S ezzel eltűnt. 

Az agg fölkiáltott, a beteg felébredt, 
s mi lassan haza ballagtunk 1 Foglalkozá
som más vidék felé vont nekem távoznom 
kellett. Midőn elbúcsúztunk a leány merev 
tekintete szivemig hatolt, s én siettem, 
nehogy meglássák, azon könyt, mely a leg
szebb lényért hull. Kün megkérdtem az 
agg Dombváryt, hogy feledje a jóslatot s 
s ha véletlenül beteljesül, az elhervadt ró
zsával adja tudtomra. — — — 

Ez idő óta 4 hó telt el. Gondolatim 
folyton a dombvári lak körül időztek. Ez 
alkalommal is. Egy erős dörgés elüzé a ké
pet . . . Ajtómon kopognak . . . A belépő 
levélhordó egy levélt ad kezembe . . . Fél
ve bontom f e l . . . . Egy elhervadt rózsa le
velei hulnak lábaim elé 

Én azojmal tudtam, mi történt Domb-
váron? A jóslat beteljesült . . . . Bertba 
nincs többéll 

Dvortsák Gyula. 

Mai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva. 
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ző alkalmat ugy tudják értékesitni sa
ját magok javára, hogy többé ne is le
gyen szükségök iparüzlettel foglalkozni, 
hanem egy kedvező év után duzzadó 
zsebbel s pénztárczával vonulhassanak 
vissza az édes nyugalomba. 

Eoppant tévedés! Az ipar -üzletfél-
adatát egészen másképen kellene értel
mezniük? A kitartó, folytonos, szolid, 
csüggedetlen munkásság mezeje az, mely 
csak lassan, de sürüen hozza jutalmazó 
filléreit. 

A zsarnokoskodó, akizsákmányoló 
iparüíleti rendszer ép ugy felsül, mint a 
r a b 1 ő g a z d a s á g. Sikerül egyszer, 
kétszer, aztán kimerül a szükségletekkel 
bíró közönség, — mint a gazdaságnál 
is kimerül a talaj. 

Eclatáns példa erre az, melyet a 
nagyváradi bodnárok esete szolgáltatott 
közelebb. 

Ugyanis látván, hogy a váradi és 
vidékbeli szőlőhegyek szép, mondhatni 
ritka dus termést ígérnek, kapták ma
gokat, összejöttek, tanácskoztak és egy 
nagy hatású s t r i c k e t rendeztek, el
határozván, hogy az uj hordók hecto-
literét se olcsóbban, se drágábban nem 
adják, mint 3 frtért. — A kinek tetszik, 
csináltat ilyen ár mellett; akinek nem 
tetszik, az szűrje a borát v e r e m b e ! ! 
Punctum. 

A szegény szőlős gazdák, akik még 
a tavalyi termésüket se tudták tűrhető 
árban se eladni, — s igy hordójuk sem 
igen volt, persze hogy kétségbe estek. 
ígértek 2 frtot a bodnár uraknak. De 
azok fügét mutattak. Erre aztán a szől-
103 gazdák is tanácskozni kezdtek, s kö-
zülök egy azt a mentő hirt hozta, hogy 
ha már a helyi iparral paktálni nem le
het, hát legjobb lesz egy morvaországi 
gyár ajánlatát elfogadni, mely annyi uj 
hordót szállít amennyi kell, hectoliterét 
1 frt. 80 krjával! 

Ugy is lőn. A gazdák nagy része a 
morvaországi gyárral tette magát érint
kezésbe, — s a bodnár urak váltig csi
nálták volna már ekkor a gazdák által 
megígért 2 írtjával a hordók hectolite
rét. De ekkor már késő volt. 

Két szék közt a földön maradtak! 
íme, iparosok! íme a példa. Jobb 

tehát beérni a kevés haszonnal, és meg
tartani a munkáltató közönséget, mint 
düpirozni a gazdákat, kiakarva zsákmá
nyolni a pillanat által teremtett helyze
tet, — s aztán elveszteni mindent, el
idegeníteni a közönséget, elidegeníteni a 
nyers termelőt az iparostól, elvenni an
nak kedvét a hazai iparüzleteknéli meg
rendelésektől és kompromittálni a hazai 
iparüzlet szolidságát! 

Tanuljunk belőle. 

Fővárosi hirek 
• ssm A franczia vendégeik már 

mind visszatértek hazájokba. — Nagy-
hadgyakor latok tartatnak a Rákos
mezőn mindennap; a katonák jól viselik 
magokat. — A Rencz circussában 
közelebb megkezdik az előadásokat. — Az 
orvosok és természetvizsgálók nagy 
gyűlése csütörtökön vette kezdetét.—JEgyl 
színész(Falusby G.) mint ipar lovag ké
regetett több háznál. — Azt operaház 
4-ik emeletéről egy nahszámos lezuhant és 
azonnal szörnyet halt. — Egy tanár a 
bolt zárait vizsgáló boltőrt mint tolvajt 
akarta elfogatni s nehezen lehetett fel vilá
gosiim, hogy az nem lop, sőt őrködik. — 
Maliiméról egyik lap azt irja, hogy 
férjhez megy Elek Mihályhoz, a másik meg
hazudtolja e hirt Mi biztosithatjuk a czáfo-
lókat, hogy Blaháné a jövő hó 16-án Elek 
Mihályné lesz. — Egy szép szőke no 
hullája fogatott ki a Dunából közelebb. — 
fiúméból egy lelketlen emher-kufár két 
szép fiatal leányt csábított a fővárosba, de 
midőn tepasztalták, hogy mi czélból hozat
tak oda, —-

sütni. Hát hiszen már ez igy volt, igy van 
és igy lesz szokásban nálunk magyaroknál! 
A szegedi királyi biztos Aradi Gerő 
színigazgatót segélyiyel biztatja, s bár a vá
rosban megint tüz pusztított, azért szüksé
gesnek tartják télire hogy színház legyen 
fogolyra vadászott egy pozsonyi őr
nagy s madár helyett egy asszonyt lőtt 
meg. — Itugoson szt. István tiszteletére 
kápolnát épitnek, görög stylben. — A 
szerelem! Kral úr . 84 éves, de van 
háza, földje, tehát gazdag emner, a gazdag 
ember szereti a szép fiatal leányokat s a 
napokban egy 17 éves gyönyörű szép leányt 
vezetett oltárhoz. Mennyi kérője lesz majd 
a — fiatal özvegynek ebbe az uzsorás vi' 
lágbal — Máramaros megyében 
a nyáron több mint 100 darab marhát fal
tak fel a farkasok. 

Vidéki hirek, 
— Szabadkán holnap nagy ün

nepély leend, ekkor lesz 100 éve hogy sza
bad királyi városi rangra emeltetett. 80 akó 
bórt ütnek csapra és egy ökröt fognak meg-

A posta takarékpénztárak. 
A folyó évben nagy érdeklődés mutat

kozott a postatakarék-pénztárak ügyében 
és a lapokban sok eszmecsere folyt e tárgy
ban, ennélfogva annál is inkább, mert a 
közönség nagyobb része ezen intézményt 
nem ösnieri; jónak láttam róla egyet-mást 
elmonadni. 

Hol ezen intézmény be van hozva, ott 
a postával gyakran érintkező közönség a hi 
vatalos órák alatt a legkisebb összegtől egy 
meghatározott maximumig pénzt a posta
intézetnél befizethet, ezen összegek a posta 
által összeggyűjtetnek, gyümölcsöztetnek 
és a közönségnek bármely ily postahivatal 
nál (mely arra feljogisitva van) tetszés sze
rinti összegekben és a legkönyebb módon 
visszafizettetnek. 

„A népek, az alsóbb osztályoknak, va
lamint a gyári munkásoknak a lehető tág 
és megkönnyített alkalmat kell a takarékos
sághoz nyújtani," — monda Glastone az 
angol parlamentben — és mi nagyszerű 
eredményeket fogunk látni. Látni fogjuk 
hogy a dolgozó osztályok jó napjaikban 
aggkorukra nézve gondoskodandnak, meg
takarított filléreikben örömüket találandják 
és ezenkívül szorgalmasabbak ós jobb er-
kölcsüek fognak lenni. Nyújtsunk neki min
denütt módot és alkalmat az önsegélyhez 1" 

A posta nappal mindig nyitva van és 
könnyen kirabolható, a takarékpénztárak 
azonban csak bizonyos napokon vannak 
nyitva. A postánál a megtakarított fillérek 
bfizetése minden pillanatban, minden fizetés; 
vagy bérösszeg kézhezvétele után közvetle
nül megtörténhetik, a munkás kényelmes 
módon a nélkülözhető pénzétől kamatélve-
zetete mellett megválhat és betett össze- j 
geinek biztonsága (az állam garantiája alatt) 
nincs veszélyeztetve. | 

Európában az eUő takarékpénztár 
Hamburg várossában lett 1778-ban alapít
va, mely csak 6 tallért meghaladó összege
ket fogadott el, ennél fogva ezen intézet az 
akkori pénzérték mellett az alsóbb osztá
lyok által csak ritkán használtatott. Innen 
képződött és fejlődött az eszme továbbn 
szegényebb osztályok kamatozó takarékos 
ságának alkalomnyujtására. 1796-ik évben 
Oldenburg és Kiél következett. 

Angiiában a legelső takarékpénztár 
Vendovérben keletkezett. Már 1807-ik év
ben a Money Ordre rendszer (készpénz be-
és kifizetés) behozatala alkalmával Mr. 
Whiteraad a postatakarékpéztárak alakí
tását ajánlotta és ez ügyben Angliában 
mozgalom is történt. Ezen terv csak 1860-
ban véletett fel ismét Mr. Sikes által, me
lyet, a parlament, a postahatóság előleges 
átvizsgálása után elfogadott. -

A legelső postatakarékpénztárak Ang
liában és pedig 1861. év szeptember 16-án 
kezdtek működni és ezen intézetek száma 
rohamosan szaporittatott, mert azok a kéz
műves-, munkás- és szolgáló személyzeti 
körökben k i t e r j e d t mérvben vétettek 
igénybe. 

Angliában minden hordár, küldöncz 
és munkás, takarékpénztári könyvecskéjét 
magával hordja és általa esetleges rendkí
vüli kiadások tétele esetén biztositva van 

Nagy kényelem utazók részére is (kik 
könnyen eshetnek pénzbeli lavarokba és 
felesleges összegeket magokkal vinni nem 
akarnak) hogy a kivételek bármely ily hi
vatalnál eszközölhetők. A tisztviselők a be
fizetőket illetőleg titoktartásra vannak kö
telezve. 

A postatakarékpénztárak Olaszhon
ban 1876-ban január 1-én, Japánban 1875. 
januárban, Frankhonban 1865. Németal
földön 1876-ban lettek életbe léptetve. 

Magyarországon mintegy 4 ével ezelőtt 
nagy mozgalom indult meg a postatakarék 
pénztárak berendezése tárgyában, hanem I 
az sok akadályba ütközött, ezen eszme 
azonban nagyon is kezd érette válni; ennél
fogva bizton várható, hogy az akadályok 
előbb-utóbb le lesznek győzve és a kor kí
vánalmai szerint nálunk is több alkalom fogl 

nyújtatni a t a k a r é k o s s á g h o z , 
mivel az a nép jólétére igen fontos szerepet 
van hivatva jászani, és ha ezen intézmény 
nem jövedelmezne is az államnak óriási 
összegeket, megbecsülhetetlen lenne azon 
jótétemény, mely a nép vagyonosodása és a 
takarékossági szellem nagyobb mérvbeni 
meghonosítása és fejlesztése által (ha közi 
Yetitve is) hatalmas anyagi és erkölcsi be
folyását a közjólétre nem tévesztené el. 

Böszörményi Halmán. 

Irodalom és művészet. 
— íí állas/ István helybeli ta

nító „Magyar történeti életrajzok" czimö 
népiskolai könyvének 3 ik kiadása a na
pokban jelent meg ifj. Csáthy Károlynál. A 
3-szori kiadás a legjobb ajánló levél a ki
tűnő munkához. 

— A Magyar JLeaclcon 34. és 
35 ik füzete megjelent. — Az utolsó füzet 
utolsó szava „Boszorkány." A füzetek igen 
díszesek; tartalmok mindinkább kitünőbbé 
válik. Egy füzet ára 30 kr. 

— A népszínházban most ad
ták 50-edszer a „Sárga csikót". - A 
Etászy színtársulatáról irja egy fővárosi 
lap, hogy azzal Ungvárt nagyon megvoltak 
elégedve; de az eperjesi kárt nem tudták 
kiheverni, mert.ott csak 2 előadás alkal
mával nem volt deficzit. — Molnár 
György közelebb lemondott a kolozsvári 
szinigazgatóságról, de mint hogy az ok holmi 
„kanapépör" vala, már kiegyenlítetett. — 
Thja a kis „művésznők" sok galibát szok
tak okozni Kolozsvárt is meg más helyen is. 

— Nyilvay Irma b.-ujfalui ven
dégjátéka szépen sikerült. Az öreg igazgató 
és neje csókolgatták előadás után a kezét, 
mert kiváltotta őket a zálogból a csinált 
jövedelemmel. 

Színészeink N.- Váradon. 
XXI. 

Aug. 21-én a Nyilvay Irma jutalom-
játéka volt. Előadatott Lukácsy férczmun-
kája a „Kósza Jutka." Nagy közönség nézte 
végig a gyönge előadást s a jutalmazott sok 
virágot kapott. 

Aug 23-án Ditróiné javára a „Kép
zelt beteg" került színre, melyben a közön
ség Ditróinét kiválóan kitüntette. 

Aug. 24-én „Boecacio* operetté ada
tott, melyben Szabó Bandi és Szathmáry 
Árpád a túlzást a lehetőleg nagyobb mérv
ben alkalmazták. 

Aug. 25-én Prielle Cornélia első ven
dégjátékául adatott „A holt sziv," melyben 
a vendég művésznő Matild szerepét adta 
művészetének rendkívüli erejével nagysze
rűen. Mándoky elegánsul játszott. Benedek, 
Lovászi és Ferenczy jók voltak. 

Áüg. 26-án adatott a 47-ik törvény-
czikk, melyben ismét Prielle Cornélia volt 
az est hősnője. Hogy Latabárné alakítása 
után rendkívüli élvezetet nyertek a n.-vára 
diák, azt képzeljük. — A IV-ik felv. őrülési 
jelenete után — melynek természetessége 
megrendítő volt még orvosokra is, hétszer 
hívták ki a t. művésznőt. 

Aug. 27-én adatott „A rokkant hu
szár." A kritikán alóli előadást középszámu 
közönség nézte végig. A szereplők egymást 
multák felül a túlzásokban — a minő mó 
kázás már még se való színpadra. Hanem 
hát igy van az, mikor — nincs mitől tar
tani 1 

Pikantériák. 
Emma és Irma bizalmas barátnak 

Emma kissé kövér és könnyelmű, amennyi
ben nem igen törődik férjem uram érdekei
vel ; Irma meglehetősen sovány, de maga 
az erény mintaképe. 

Irma fürdőről jön haza s meglátogat); 
barátnéját. 

— Hozett Isten kedvesem, kiált fel 
ez, — hogy vagy? Szép és kedves mint 
mindig, de még mindig oly sovány. 

— No tudod — felel Irma, egy kar
székbe vetve magát, — nekem ez is elég, 
mert csak — e g y v a n h o z z á ! 

A diák veszekszik szeretőjével. Nem 
csekélyebb dologgal vádolja, — mint hogy 
m e g c s a l t a . 

— Nos hát igaz, bevallom! — felel a 
varrógép tündére, — de tudod, hogy iga
zán, teljes szivemmel csak téged szeretlek, 
téged, egyedül téged széles e világon! 

A diák megsimogatja leendő bajusza 
helyét: 

— No, már az más! 

János ur éveken át szolgált egy ház
nál, hol a férj ki szokott térni a nő barátai 
elől, és nejétől rendes havi fizetést huz. 

E háztól egy másikhoz, egy egészen 
tisztességeshez került. 

E napokban egy honvéd t á b o r n o k 
csenget be és bevezetteti magát a nagysá
gos asszonyhoz. 

Öt perczczel utóbb a férj is hazajön s 
be akar menni a szalonba, 

Az inas tiszteletteljesen útját állja. 
— Nem lehet kérem, a tábornok ur 

van benn a nagyságos asszonynál. 

Egy kis színésznő a kuliszszák közt a 
sarokba szőrit egy mitsem sejtő színházi 
referenst. 

Sokáig parlamentiroznak, végre a szí
nésznő kezét nyújtja a kritikusnak. 

— Látja kérem, hogy nem vagyok kö
vetelő, nem kívánom hogy megdicsérjen ; 
csak azt tegye meg, hogy rántgá le azt a 
hiú Juliskát meg axt az ostoba Emmát! 

A kuliszszák közt. A táncz hölgyei 
nagy érdeklődéssel beszélik egymásnak 
kollegájuk, Erzsike nagy szerelmét a fiatal 
Aladár iránt. 

— Szereti,' mond az egyik, imádja, 
bolondul érte, nem hagyja el egy pillanatra 
sem, szóval valódi paradicsom az életök. 

— És mióta tart ez igy ? kérdi egy 
barátné, nem minden meglepetés nélkül. 

— Mióta ? — Holnapután három nap
ja lesz! 

* * 
* 

X. ur jeles orvos, csakhogy szörnyű 
szórakozott. Ennek daczára gyakran meg
hívják a törvényszékhez szakértőnek. 

E napokban ejgy fiatal menyecske hi
vatja. A menyecske tizedik hónapjában volt 
házasságának, és oly baj simptomáival küz
dött, mely a mily gyakori fiatal házasoknál, 
oly kevés bánatot szokott nekik okozni. 

Az orvos leül a beteg elé, mereven 
maga elé néz s egy perez múlva egy vizs
gálóbíró komolyságával és ünnepélyességé
vel megszólal: 

— Asszonyom ! Mindenekelőtt be
szélje el nekem hi ven és részletesen azon 
sajnálatraméltó eseményt, mely önt mos
tani állapotába döntötte! 

Nagyban udvarolt Gyula úrfi a Zsiga 
bácsi leányának. Egyszer a leányka nagy 
titkolózva azt mondja a mamának, hogy 
jöjjön csak be vele a mellékszobába, valami 
titkosat akar neki mondani. Bementek, de 
Zsiga bácsi addig húzogatta Gyula úrfit, 
mig az ráadta magát, hogy a kulcslyukon 
hallgatózzanak. 

— Tudja mit kedves mamám, —szól 
oda bent a leány — én nagyon félek, hogy 
Gyula megfogja tudni, mennyi sok szere
tőm volt már nekem. 

(A kulcslyukon hallgatók elképednek.) 
— Ugyan te bohó — felel a mama — 

hiszen nekem most is van egynehány, még 
sem tud apád róla semmit. 

(Képzelje el az olvasó, hogy mi tör
tént a kulcslyukon hallgatókkal 1) 

Helyi Mr ék. 
— Városi közgyűlés tartatott 

szombaton délelőtt melyben egyetlen fon
tos tárgy tárgyaltatott. A város felhivatott, 
hogy vegyen részt az Érmelléken létesí
tendő vasút (N.-Várad Mihály fal va-Dió-
szeg) konsorezumának mai gyűlésén. — A 
miskolcz-aradi vasút konsorcziuma is e 
tárgyban kereste meg városunkat. Amoda 
nem megy senki, de a miskolczi közgyűlésre 
Simonffy Imre polgármester és Kovács 
Sándor főügyész urak küldettek ki, utasí
tásul adatván nekik, hogy tiltakozzanak e 
vasút vonal kiépítése ellen, kijelentvén, — 
hogy a város azonnal megfogja kezdeni 
azon vasúti vonal kiépítését, mely Miskol-
ezot Nagyváraddal Debreczenen át egyenes 
irányban kötendi össze. (Ez ügyre vissza
térünk. Szerk.) 

— j»t-. Zelizy Dániel helybeli 
kitűnő orvosunk részt vett a természettu
dósok XX-ik nagy gyűlésén a fővárosban. 
A díszebéd alkalmával Káth főpolgármester 
köszöntötte föl. 

— Az iskolai év városunk isko
láiban holnap veendi kezdetét; természe
tes, hogy az első napokon a beiratások esz
közöltetnek s az előadások csak a hét vé
gén, illetőleg a jövő hét elején fognak meg
kezdődni. —-A kis és nagy muzsafiak már 
kezdik népesitni az utczákat s nem csak a 
tanév, de az ősz eljöttének is hirdetői lettek. 

— Stem József t piaezutezán 
Szabó Laj03 ur házában uj rövidáruüzletet 
nyitott. 



Melléklet a „Debreczeii-Nagyváradi Értesítő" 40-ik számához. 
J ^ Árverési hirdetés. 

A debreczeni kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság részéről közhírré téte
tik, hogy Ősz József mint kiskorú Bunda 
Rozália gyámjának, Bunda János végrehaj
tási ügyében lefoglalt összesen 136 írt 60 
krra becsült házi bútor a f. évi szept. 
hó 24L-én d. e 9 órakor péterfia 592. sz. 
a. készpénz fizetés mellett, a debr. 4641. sz. 
tkvken foglalt vénkerti szőllőnek pedig 200 
frtra besült fele része az 1879. évi ofc-
tóber hó 24- ik napján d. u. 3 órnkor 
mint ehő és 1879. évi október hó '24-. 
napján d. u. 3 órakor, mint második ha
táridőben, a törvényszék árverési termében 
végrehajtó Török Péter által megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek 
alatt — eladatni fog , u. m.: 

1-ör. Kikiáltási ár a fennebb kitett 
becsár, melyen alul az első árveréskor az 
árverésre kitűzött birtok, nem fog eladatni 

2-szór. Az árverezni kívánók tartoz
nak az ingatlan becsárának 1096 kész
pénzben, vagy óvadékképes papírban a ki
küldött kezéhez letenni. 

3-szor. Vevő köteles a vételárt 3 
egyenlő részletben, és pedig 1, 2, 3 hónap 
alatt 6# kamatokkal együtt ezen kir. tör
vényszéknél lefizetni. 

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni. 

A feltételek többi része a kiküldött
nél s a törvszéknél megtudható. 

Felhivatnak azok, kik az árverésre 
kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más 
igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvénye
síthetni vélnek, hogy e részbeni keresetei
ket e hirdetménynek a hivatalos lapban 
lett harmadik közzététele napjától számí
tandó 15 nap alatt, habár külön értesítést 
nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtás 
folyamát nem gátolván, egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasíttatni. 

A debreczeni kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság 1879. évi aug. hó 19-ik 
napján. 

Szűcs István, JSay, 
h. elnök. (361.) 1—3. aljegyző. 

7 0 9 4 / 
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Árverési hirdetés. 
A debreczeni kir. tszék, mint telek

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
hogy Dancsi Zsuzsanna végrehajtatónak 
Zenkovics Marczel hagyatéki tömege elleni 
végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 
4613. számú tkvbe jegyzett péterfla utczai 
895. számú háznak 600 frtra becsült fele 
része az 1879. évi szeptember hó 
20'ik napján délután 3 órakor mint első 
és 1879-dik évi október hó 20-dik 
napján d.u. 3 órakor, mint második határ
időben, a törvényszék árverési termében, 
végrehajtó Mészáros László által megtar
tandó nyilvános árverésen következő félté 
telek alatt eldatni fog u. m. 

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett 
becsár, melyen alul az első árveréskor az 
árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni. 

2. Árverezni kívánók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 %~ítkészpénzben, 
vagy óvadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez letenni. 

3-szor. Vevő köteles a vételárt 3 
egyenlő részletben, és pedig : az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 
hónap alatt, 6# kamatokkal együtt ezen 
kir. tszéknél lefizetni.-

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni. 

4-szer. Vevő köteles az épületeket 
birtokba lépés napjával tűzkár ellen bizto
sítani. 

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedé
sekor vevő a megvett ingatlan birtokába 
lép, ennélfogva a megvett ingatlan haszna és 
terhei ez időtől őt illetik. 

6-szor. A tulajdonjog bekeblezése csak 
a vételár és kamatainak teljes lefizetése 
után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni 

Az átruházás költségek vevőt terhelik. 
7-szer. A mennyiben vevő az árve

rési feltételek bármelyikének eleget nem 
tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a 
értelmében vevő veszélyére és költségére, 
bánatpénzének elvesztése mellett, ujabb 
árverés alá bocsáttatni- és csupán egy ha
táridőnek kitűzése mellett az előbbi becs
áron alul is eladatni fog. 

Felhivatnak azok, kik az árverésre 
kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más 
igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvénye
síthetni vélnek, hogy e részbeni keresetei
ket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett 
harmadik közzététele napjától számítandó 
15 nap alatt, habár külön értesítést nem 
vettek is, ezen kir. törvényszéknél nyújtsák 

be: különben azok a végrehajtás folyamát 
nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére 
fognak utasíttatni. 

A debreczeni kir. tszék mint telek
könyvi hatóság 1879. évi aug. hó 12 ik 
napján. 

Szűcs István, l£ay, 
h. elnök. (356.) 1—3. jegyző. 

7199 tkv. ,87a B2 Árverési hirdetés. 
A debreczeni kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóáág részéről közhírré té
tetik, hogy Debreczen városnak Debreczeni 
József és neje Nagy Rozália elleni végre
hajtási ügyében lefoglalt, — a debreczeni 
2259. számú tkvbe jegyzett homokutszai 
3029. számú ház, és telek, öszvesen 1300 
forintra becsült ingatlan az 1879 dik évi 
Október hó •l--ik napján d. u. 3 óra
kor mint első és 1879. évi november 
hó 4L-ik napján d. u. 3 órakor, mintmá-
sodik határidőben, a törvényszék árverési 
termében végrehajtó Mészáros László által 
megtartandó nyilvános árverésen követ
kező feltételek alatt eladatni fog : 

l-ör. Kikiáltási ár a fennebb kitett 
becsár, melyen alul az első árveréskor az 
árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni. 

2-or. Árverezni kivánók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10# készkészpénzben, 
vagy ovadékképes papírban a kiküldött ke
zéhez letenni. 

3. Vevő köteles a vételárt három 
egyenlő részletben, és pedig az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítandó 1,2, 3 
hó alattt 6% kamatokkal együtt ezen kir. 
tszéknél lefizetni. 

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszémittatni. 

A feltételek többi része a törvényszék
nél végrehajtónál megtudható. 

Felhivatnak azok, kik az árverésre 
kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más 
igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvénye
síthetni vélnek, hogy e részbeni keresetei
ket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett 
harmadik közzététele napjától számítandó 
15 nap alatt, habár külön értesítést nem 
vettek is, ezen kir. törvszéknél nyújtsák be, 
különben azok a végrehajtás folyamát nem 
gátolván, egyedül a vételár feleslegére fog
nak utasíttatni. 

Végül felszóllittatnak azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen törvényszék szék
helyén, Yagy annak közelében laknak, hogy 
a vételár felosztása alkalmával leendő kép-
viseltetésök végett helyben megbízottat ren
deljenek, s annak nevét és lakását az el
adásigjelentsék be, ellenkező esetben Fényes 
Ignácz ügyvéd, mint hivatalból kineve
zett ügygondnok által fognak képviseltetni. 

A debreczeni kir. tszék, mint telek
könyvi hatóság Í879. aug. hó 19-iknapján. 
Szűcs István Hay 

elnök. (362.) 1—3. aljegyző. 

Il-od árverési hirdetés. 18*9. tkv. 
A debreczeni kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhírré téte
tik, miszerint Nagy Sándor végrehajtató
nak, Kun Juliánná végrehajtást szenvedő 
ellen végrehajtási ügyében lefoglalt, a deb
reczeni 4097. számú tkvbe jegyzett 2766. 
számú háznak 300 frtra becsült része, az 
1879-ik évi szeptember hó 11-ik 
napján d. u. 3 órakor, mint második határ
időben a törvényszék árverési termében, vég
rehajtó Török Péter által megtartandó nyil
vános árverésen következő feltételek alatt 
eladatni fog, u. m.: 

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azon
ban ezen Il-ik árverésen a fent körülirt 
ingatlan becsáron alul is elfog adatni. 

2. Árverezni kivánók tartoznak az 
ingatlan becsárnak 10% vagyis 30 frtot kész
pénzben, vagy ovadékképes papírban .a ki
küldött kezéhez letenni. 

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig; az árverés jogerőre 
emelkedésétől számítandó 1, 2, és 3 hónap 
alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. 
törvényszékuél lefizetni. 

A.bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni. 

A feltételek többi része a törvény
széknél és végrehajtónál megtudható. 

A debreczeni kir. törvényszók mint 
telekkönyvi hatóság. 1879. évi augusztus hó 
5-ik napján. 

Szűcs István, May, 
elnök. (348) 2—3 aljegyző. 

I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I 

Haszonbérbe kiadó föld. 
A kis Elepen az újvárosi Bánom-kert alatt egy 19 '/2 nyilas ' 

l-ső rendű tanya föld rajta levő gazdasági épületekkel együtt 1880. l 

évtől kezdve 3 vagy több évekre haszonbérbe kiadó, értekezhetni 
a tulajdonos özv. Csonka Dánielnóvel, Debreczen Széchenyi utcza 
1880. szám alatt vagy Ganofszky Lajos füszerkereskedésében Czeg-
léd utcza elején. (339) 2—2. 

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

Zsinegből készült kitűnő minőségű 

II II \ 1 O H O 
úgyszintén a legjobb faj 

(358) 2 - 1 0 

TERMÉNY-ZSÁKOKAT 
igen jutányos áron ajánl 

Knnz *f ózsef és Iharsa. 

KÖZVETÍTŐ és TUDAKOZÓ INTÉZET. 
Főtér, Molnárné féle ház. 

1 
K e r e s t e t i k : 

Egy tisztességes kereskedő családnál 2 
jó családból származott tanuló kosztban 
felvétetik. (2752) 

Egy jó bizonyitványokKal ellátót kertész 
jövő sznt.-Mihály napjától kezdve felfo
ga cl tátik. 

Morgen József kisújszállási fűszer- és 
vegyes kereskedésében egy 4 elemi osz

tályt végzett jó családból származott 
ifjú — mint tanuló felvétetik. (2736) 

Egy polgári borméréshez itt Debreczen-
ben egy alkalmas helyiség kerestetik. 

Egy 7—8 osztályt végzett ifjú aki a ze
nében is oktatást adhat, két gyermek 

mellé P.-Ladányba mint nevelő felvétetik. 
Egy tanárnál, 2 jó családból származott 
itanuló teljes ellátásra felvétetik. (2731) 

Min á l t a t n a k t 
Ingatlanságok örök áron eladásra. 

Az Érmihályfalvai határban jövő szent 
Mihály naptól kezdve égy birtok kiadó, 
esetleg eladó, mely áll: 154 954/: fekete 
föld, 387 1304/: homok, l897/: puszta te
lek, 2 1S46/: ház és udvar, 3 390/: szői-
lőből, nemkülönben a Kösiszegben 16 
nyilasos tanyal'öld eladó. (2172) 

A tóczós kertbe 2 nyilas szőllő cserép
pel fedett pajtával eladő. (2498.) 

Ingatlanságok haszonbéri 
Egy uri lakosztály közel apiaczhoz,külö 

nősen vendéglő czélokra kiadó. (2651)* 
Egy korcsmahelyiség, fürdővel, vendég

szobával, kuglival ellátva kiadó, esetleg 
örökáron is eladó. (2691) 

A kösiszegben 11% nyilas tanyaföld a 
a rajta levő épületekkel együtt kiadó. 

A piaezhoz közel egy utczai szoba bú
torral vagy anélkül kiadó. (1483) 

K i a d ó i n g ó » á g o l í : 

Egy cseréppel fedett épület 6 szoba, 3 
konyha, 2 pincze és faszinnel együtt 
eladó. (2519) 

Ezeken kivül számtalan kisebb nagyobb 
birtokok, szőlők, kaszálÓK, luczerná-
sok stb. kináltatnak eladásra. 

k i a d á s á r a : 
Az ondódon 2 és fél nyilas föld kiadó. 
Miklós utcza elején 3 szoba, konyha 
padlás és pincze kiadó. (2723.) 

Ezeken kivül számtalan kisebb-nagyobb 
lakások vannak bérbeadás végett ná
lunk bejelentve. 

Az ebesen 15 nyilas tanya föld minden 
néven nevezendő épületekkel kiadó. 1—3. 

Egy Wertheim szekrény eladó. 
3 nagy kávéházi tükör és egy kávéházi 
cassa eladó. (2634) i 

2 — 3 ezer forint rendes betáblázás és 
törvényes kamat mellett azonnal kiadó, 
értekezhetni irodánkban. 

A l k a l m a z á s t k e r e s ő k : 
Egy jó bizonyítványokkal ellátott ifjú j 
mint könyvvezető alkalmazást keres. 

Többféle mesteremberek u. m. ácsmes
ter, asztalos mester, kovács mester, ke
rékgyártó mester conventióra alkalma-j 
zást peresnek. 

Egy jó-kinézésü s bizonyítványokkal el
látott egyén hajlandó volna valamely 
uraságnál inasi avagy komornai állo
mást elfogadni (2441) 

A legjobb bizonyítványokkal ellátott gaz-
datiszst alkalmazást keres. 

Mindennemű és nagyságú, használt és uj Wertheim szekm 
rengek, Tressourral vagy anélkül a legjutátiyosabb áron 

megrendelhető Zicherman H, irodájában. 
Jövedelmező mellékkereset. Oly helybeli és vidéki 

egyének, kik egy világhírnek övvendő vállalat terjesz
tése által jó mellékjövedelemre szert tenni kivannak.: 
kéretnek ebbeli szándékukat szerkesztőségünkhöz S, M. 
Cczim alatt intézendő levelekben tuilatni* 

Tömegesen vannak bejelentve gazda
tisztek, gépészek, kulcsárok, segéd
jegyzők, írnokok, k e r e s k e d ő segé
dek, nevelök, franczia nevelőnők, zon-
gora-tanitók és tanítónők. 

Társalgónők, gazdasszonyok, kulcsárnők, 
továbbá házmesterek, iroda és bolti 
szolgák, urasági inasok és kocsisok, 
főzőnők, szobaleányok, peszrák, száraz 
és szoptatós dajkák, futárok, hetesek 
s házhoz járó takarítónők. 

Mindennemű 
külföldre közvetittetik. 

magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és 

U g r Az ezen rovatokban közlőttek iránt felvilágosítást ad s egy 
ily közleményt 25 krajezár előleges lefizetés mellett, felvesz és közétesz 

ZIOHERMAN H. 
(318) irodája Debreczen főtér Molnárné féle há 

!gy m 1 
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6749. sz. 
1879 tkv. 

Árverési hirdetmény. 
A debreczeni kir. tszék mint telek

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
hogy Filőtás Ferencz végrehajtónak Matkó 
Ferencz végrehajtást szenvedő ellen végre
hajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 89. 
sz. tkvben jegyzett homokerti szőllőnek s 
tartozékainak 450 frtra becsült fele része 
az 1879. évi Szeptemker hó XO-ik napján 
délután 3 órakor mint első- és 1879. évi 
Október hó 10-ik napján délután 3 órakor, 
mint második batáridőben, a tszék árverési 
termében végrehajtó Mészáros László által 
megtartandó nyilvános árverésen következő 
feltételek alatt eladatni fog, u. m,: 

1-ször. Kikiáltási ár a fenneb kitett 
becsár, melyen alul az első árverésen az 
árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni. 

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10%-át készpénz
ben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez letenni. 

3-szor. Vevő köteles a vételárt 3 
egyenlő részletben, és pedig: az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítandó 1. 2. 3. 
hónap alatt, a 6% kamatokkal együtt ezen 
kir. tszéknél lefizetni. 

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni. 

4-szer. Vevő köteles az épületeket a 
birtokbalépés napjával tűzkár ellen biz
tosítani. 

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedé
sekor vevő a megvett ingatlan birtokába 
lép, ennélfogva a megvett ingatlan haszna 
és terhei ez időtől őt illetik. . 

6-szor. A tulajdonjog bekebelezései 
csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése 
után fog vevő javára hivatalból eszköszöl-
tetni. 

Az átruházási költségek vevőt terhelik. 
7-szer. A mennyiben vevő az árverési 

feltételek bármelyikének eleget nem tenne, 
a megvett ingatlan az érdekelt felek bár
melyikének kérelmére, a prts. 459. §-a ̂ ér
telmében vevő veszélyére és költségére, 
bánatpénzének elvesztése mellett, ujabb ár
verés alá bocsáttatni- és csupán egy határ
időnek kitűzése mellett az előbbi becsáron 
alul is eladatni fog. 

Felhivatnak azok, kik az árverésre 
kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más 
igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesít
hetni vélnek, hogy e részbeni kereseteiket 
e hirdetménynek a hivatalos lapban lett har
madik közzététele napjától számítandó 15 
nap alatt, habár külön értesítést nem vet
tek is, ezen kir. tszékbez nyújtsák be: kü
lönben azok a végrehajtás folyamát nem gá
tolván, egyedül a vételár feleslegére fognak 
utasíttatni. 

A debreczeni kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság 1879. évi Július hó 
29-ik napján 

Szögyényi, Bay, 
elnök. (328)3—3 aljegyző. 

6-szor. A házután járó mindennemű 
adókat és közterheket 1880-dik évi pünkösd
től kezdve vevő fizeti, ezen napig a bérlő 
lévén azt köteles űzetni; — a házutáni on-
dódi földnek pedig 1880. Január 1-től kezdve 
mindennemű adóját vevő fizetendi. 

7-szer. A tulajdonjog bekebelezése, 
csak a vételár teljes lefizetése után fog vevő 
javára a csődválasztmány által kiadandó 
engedély alapján hivatalból eszközöltetni. 

8-szor. Az átiratási kincstári dijjak s 
minden költségek, s a vételári részletekről 
adandó nyugták bélyegei vevőt terhelik. 

9-szer. Ha netalán vevő a feltételek
nek eleget nem tenne, az ingatlanok vevő 
kárára és veszélyére s bánompénzének el
vesztése mellett a prtrs. 459-ik §-a értel
mében, egy ujabban kitűzendő csak egy
szeri árverésen becsáron alul is el fognak 
adatni. 

Debreczen, jul. 25. 1879. 
Báthori Sándor, 

választm. tag. 
Fényes lgnátz. 

(324.) 3—3. csődt. gondnok. 

7 0 6 9 / 
• /1.87 9* 

Árverési hirdetés. 

Árverési hirdetés. 
Ballá Mihály vagyonbukott debreczeni 

lakos csődhitelezői választmánya részéről 
közhírré tétetik, hogy a csődtömeghez tar
tozó debreczeni 2224-ik számú tjkvben 
foglalt 14,454 frtra becsült Nagy-Hatvan 
utczai 1529. sorszámú ház és ondódi külső 
földje az 1879-ik évi október 3-ifc nap 
ján délután 3 órakor mint első-, és 1879-ik 
évi november 3-ik napján délután 3 
órakor mint második határidőben, a debre
czeni királyi törvényszék árverési termében 
Trök Péter kir. bírósági végrehajtó közben-
öttével megtartandó nyilvános árverésen 
következő feltételek alatt eladatik u. m, 

1-ször. Kikiáltási ár a becsérték, 
melynek 10^-a 1445 frt 40 kr az árverés 
megtartásához kiküldött alólirt választmányi 
tag kezéhez készpénzben vagy ovadékképes 
papírban az árverezni kívánók által leteendő. 

2 szór. Az árverésre kitűzött ingatla
nok az 1-ső árverésen csak a becsáron fe
lül, — a 2 ik árverésen azonban azon aló) 
is eladatnak. 

3-szor. A vételár az árverés jogerőre 
emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap 
alatt, három egyenlő részletben 6$ kama
tokkal együtt Báthory Sándor kiküldött vá
lasztmányi tag kezéhez fizetendő; — a bá
nompénz az utolsó részletbe fogván beszá
míttatni. 

4-szer. Minthogy az árverésre kitűzött 
ház bérbe van kiadva, vevő a bérleti szerző
dést elfogadni s fentartani köteles, — és 
így csak is az árverés jogerőre emelkedése-! 
kor még le nem járt bérleti Összegek felvé- j 
telére leend jogosítva. 

5-ször. A házutáni ondódi földnek e 
folyó évi használata is bérbe lévén kiadva, 
azt csakis az idei termés letakaritása után 
leend jogosítva vevő használatába venni. 

A debreczeni kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság részéről közhírré téte
tik, hogy Emmert Antalnak végrehaj tatónak 
Faragó Péter és neje Kecskés Zsuzsanna 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében lefoglalt a debreczeni 2785. sz. 
tjkvben jegyzett s 1050 frtra becsült barna 
utczai 1997. számú ház és ondódi földje az 
1879. évi szeptember hó 15-dik 
napján d.u. 3 órakor, miot első- és 1879. 
évi október hó 15-ik napján d. u. 3 
órakor, mint második határidőben a tör
vényszék árverési termében végrehajtó Tö
rő k- P é t e r által megtartandó nyilvános 
árverésen következő feltételek alatt el
adatni fog u. m.: 

1-ször. Kikiáltási ár a fenti becsár; 
melyen alul az első árveréskor az árverésre 
kitűzött birtok nem fog eladatni. 

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak 
az ingatlan becsárnak 10# készpénzben, 
vagy ovadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez letenni. 

3. Tevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig : az árverés jogerőre 
emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap 
alatt 6% kamatokkal együtt, ezen kir. 
törvényszéknél lefizetni. 

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni. 

A feltételek többi része a törvény
széknél s végrehajtónál megtudható. 

Felhivatnak azok, kik az árverésre ki
tűzött javak iránt tulajdoni- vagy f más 
igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvénye
síthetni vélnek, ho'gy e részbeni keresetei
ket e hirdetménynek a hivatalos lapban 
lett harmadik közzététele napjától számí
tandó 15 nap alatt, habár külön értesítést 
nem vettek is, ezen kir. tszékhez nyújtsák 
be: különben azok a végrehajtás folyamát 
nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére 
fognak utasíttatni. 

Vígul felszóllittatnak azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen törvényszék szék
helyén vagy annak közelében laknak, hogy 
a vételár felosztása alkalmával leendő kép-
viseltetésök végett helyben megbízottat 
rendeljenek, s annak nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be, — ellenkező esetben 
Beér Kálmán ügyvéd, mint hivatalból kine
vezett ügygondnok által fognak képviseltetni. 

A debreczeni kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság 1879. évi aug. hó 5-ik 
napján. 

Szűcs István, Bay* 
elnök. (344.) 3—3. jegyző. 

vagy ovadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez letenni. 

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig: az első részt az ár
verés jogerőre emelkedésétől számítandó 
1 hónap alatt, a 2 ugyanazon naptól szá
mítandó 2 hónap alatt, a 3. részt ugyan
azon naptól számítandó 6 hónap alap alatt, 
6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvény
széknél lefizetni. 

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
Deszámittatni. 

4-szer. Vevő köteles az épületeket 
a birtokbalépés napjával tűzkár ellen biz
tosítani. 

5-ször. Az árverés jogerőre emelke
désekor vevő a megvett ingatlan bir
tokába lép ennél fogva a megvett ingatlan 
haszna és terhei ez időtől őt illetik. 

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése 
csak a vételár és kamatainak teljes lefize
tése után fog vevő javára hivatalból eszkö
zöltetni. 

Az átruházási költségek vevőt ter
helik. 

7-szer. A mennyiben vevő az árverési 
feltételek bármelyikének eleget nem tenne 
a megvett ingatlan az érdekelt felék bár
melyikének kérelmére, a prts. 459. § a ér
telmében vevő veszélyére és költségre, bá-
natpánzének elvesztése mellett, ujab árve
rés alá bocsáttatni- és csupán egy batáridő
nek kitűzése mellett az előbbi becsáron 
alól is eladatni fog. 

Felhivatnak azok, kik az árverésre 
kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más 
igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvénye
síthetni vélnek, hogy e részbeni keresetei
ket e hirdetménynek a hivatalos lapban 
lett harmadik közzététele napjától számí
tandó 15 nap alatt, habár külön értesítést 
nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez 
nyújtsák be: különben azok a végrehajtás 
folyamát nem gátolván, egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasíttatni. 

A debreczeni kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnál 1879. évi august. hó 
5-ik napján. 

6970. 
1819. Un. 

Szűcs István, 
h. elnök. (347) 3—3 

Bay, 
aljegyző. 

1879. tkv. Il-od árverési hirdetés. 

69io. Árverési hirdetés. 
1879. 

A debreczeni kir. tvszék mint telek
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
hogy Gogán Juliánná végrehajtatónak, Go
gán. Johanna, Károly és József végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében le
foglalt a debr. 3015. számú tkvbe jegy
zett váradutczai 2225. számú 7600 frtra 
becsült ház és ondódi földje a homokkert
ben levő 1 hold 1200 frtra becsült szőllő az 
1879. évi szeptember hó 13 ik 
napján d. u. 3 órakor mint első, és 1879. 
évi október hó 13-ik napján d. u. 3 
órakor, mint második határidőben, a tszék 
árverési termébn végrehajtó Török Péter 
által megtartandó nyilvános árverésen kö
vetkező feltételek alatt eladatni fog u. m.! 

1-ször. Kikiáltási ár a fentebb kitett I 
becsár, melyen alul az első árveréskor az 
árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni. 

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak 
ingatlan a becsárnak 10% készpénzben, 

A debreczeni kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság részéről közhírré té
tetik, miszerint Bészler Róza végrehajtató
nak özv. Szanka Sándorné és ifj. Szanka 
Sándor végrehajtást szenvedők elleni vég
rehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 
2275 sz. tkvben jegyzett s 9000 forintra 
becsült hatvan-utczai 1562. számú ház és 
9 hold ondódi föld az 1879.és\ szep
tember hó 5-ik napján d. u. 3 órakor, 
mint második határidőben — a tör
vényszék árverési termében végrehajtó 
Mészáros László által megtartandó nyilvá
nos árverésen következő feltételek alatt 
eladatni fog, u. m.: 

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azon
ban ezen Il-ik árverésen a fent körülirt 
ingatlan becsáron alul is el fog adatni. 

2. Árverezni kívánók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/0 készpénzben, 
vagy ovadékképes papírban a kiküldött ke
zéhez letenni. 

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig : az árverés jogerőre 
emelkedésétől számítandó 1, 2, 3, hónap 
alatt 6 százalék kamatokkal együtt, ezen 
kir. törvényszéknél lefizetni. 

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be
számíttatni. 

A feltételek többi része a kiküldött 
végrehajtónál megtudható. 

A debreczeni kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság 1879. aug. hó 12-ik 
napján. 

II-od áryerési hirdetmény. 
A debreczeni kir. tőrvényszék mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhírré^ téte
tik, miszerint a debreczeni ref. egyháznak, 
Oláh Jánosné és Lukács Jánosné végrehaj
tást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 
lefoglalt a debreczeni 142. számú telek
könyvbe jegyzett, s 1200 frtra becsült ház 
és'4Va hold ondódi föld, az 1879. évi aug. 
hó 30 ik napján délután három órakor, 
mint második határidőben a törvényszék 
árverési termében végrehajtó Mészáros 
László által megtartandó nyilvános árve
résen következő feltételek alatt eladatni 
fog,u.m.: 

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban 
ezen Il-ik árverésen a fent körülirt ingat
lan becsáron alul is el fog adatni. 

2. Árverezni kívánók tartoznak az in
gatlan becsárának 10% készpénzben, vagy 
ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez 
letenni. 

3-szor. Vevő köteles a vételárt 3 
egyenlő részletben, és pedig: az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítandó 1 2, 3, 
hónap alatt, 6 # kamatokkal együtt ezen 
kir. törvényszéknél lefizetni. 

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni. 

A teltételek többi része a törvszéknél 
és végrehajtónál előre is megtudható. 

A debreczeni kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság. 1879. évi august. 
hó 5. napján. 
Szűcs István, Bay, 

h. elnök. (345) 3—3 jegyző. 
A LEGNAGYOBB GYÖGYHATÁSÜ 

QielIéstüűöbajokelIeiL 
Herczegi elismerő iratok. 

A H o f f János féle maláta kivonat 
gyógyhatása iránt, egészségi sör, mint leg
jobb erősítő szer iránt, vonatkozással a ma
láta egészségi-Chocolade és mell maláta-
bombooök megkülésnéli hatásuk iránt (ma
láta kivonat a tüdőbajban szenvedőknek 
fájdalom enyhítőül.) 

„Ó felsége, Dánia királya felszólított, 
hogy önnel tudassam, hogy mily nagy öröm
mel tapasztalta ő felsége, az ön sörének 
gyógyhatását, nemcsak felséges családjának 
számtalan tagjánál, hanem több ismerősei
nél is. 

Megbízásból: FJ. Castenschiolil 
adjutáns." 

.Megragadom a jelen alkalmat, hogy 
részemről is kinyilvánitsam az ön felséges 
malátakivonatának kitüuö hatását, — mert 
ezen Ízletes ital rövid ideig tartó igen nagy 
mértékben találom fel benne az erősítő ha
tását. — 

ISrnestine v. Stvaine, 
Löwenstein Wertheím Frendenberg 

szül. herezegnője. 

Hoff J á n o s féle 
concentralt maláta; 
kivonat, fájdalom, 
enyhítő szer tüdő 

bajoknál. 

Hoff János 
féle 

üfe l í -
maláta bombonok. 

Szűcs István 
h. elnök. (346) 3 -

Bay, 
aljegyző. 

KAZANÉSGÉPMÍJHELY 
DEBRECZEN 

Péterfia-ulcza 888-ik sz. 
Álólirtak ajánljuk magunkat min

dennemű, uj k a z á n és g é p ' m u n -
k á k r a, egyszersmind azoknak kijaví
tására. Szakavatott jó munkát és jutá
nyos árak mellett gyors kiszolgálást kö
telezvén, a t. közönség becses megren
delését kérjük. Tiszteletteljesen 

202 15 — 25 Sternischa testvérek. 

51 udvarszállitói oklevelek császárok
tól, királyok és herczegektől, és érdemér
mek Európa minden nagyobb városaitól, va
lamint az üzlet 30 éves fennállása a legjobb 
garantiák a Hoff János cs. k. udvari maláta 
sörfőzdéje és maláta kivonat gyára minden 
készítményeinek; Bécs, Graben, Bráuner-
strasse Nr. 8. 

Raktár: Bickl József Xelmos 
urnái Debreczeuben. 

gJSgT Figyelmeztetés. ^ | 
Csakis eredeti Hoff János-féle malát* 

kivonat a cs kereskedelmi törvényszék ál
tal Osztrák-Magyar országban bejegyzett 
védjeggyel ellátva. (A feltaláló arczképe.) 
Más nem eredeti készítményekből hiányza
nak a gyógynövények anyagai és a Hoff-féle 
maláta kivonat szerinti elkészítése és az 
orvosok nyilatkozata szerint-ártalmasokká 
lesznek. (212)9-12 . 

Árverési hirdetmény. 
Hajdú megye, Földes nagyközség

ben az italmérési regale jog, folyó 1879. 
évi október 1-től 1883. év végéig öt 
esetleg egy részletbe, folyó év Szeptem
ber 9-én d. e. a község házánál árveré
sen ki fog adatni, az árverési feltételek 
ugyanott megtekinthetők, Írásbeli aján
latok is elfogadtatnak. 

Földes, aug. 6. 1879. 

(332.) 3—3. 
Nagy Imre, 

főbíró. 
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A borszéki ásványvíznek árjegyzéke. 
Raktárak 

helyei 

Borszéken 

Debreczen 

5 - 9 . 

A raktáros neve 

a gyárnál 

Cferéby JFüliipnél 

1 kupás 
50-es 

frt. I kr 

6 50 

25-ös 
frt. I kr. 

35 

1 l i t e r e s 
50-es 

frt. I kr 

80 

l/a literes 

frt. I kr. 

80 

90 

25 

30 

A ládák nehézsége 
(súly) 

& * l o g r <* mi mi 

112 I I 80 I I 43 

A borszéki üzlet igazgatósága. 
liartetlis Ignác*. 

AZ 

arany sisak-hoz. 
Mindennemű egyen

ruha és felszerelési áruk 
raktára katona és 
hiti€*t<*lMokok ré
szére. Saját gyártmá

nyú gyári készlete bútor paszomány áruk -
ban kapható 

ROSENTHAL H. 
magy. kir. honvéd és kereskedelmi minisz
tériumnak, valamint a magy. kir. államva
sutak és több intézetek szál Utóján ál. Ugyan
ott egyleti és templomi zászlók legjutányo-
sabb áron elkészíttetnek. 

!

Gyári helyiség: 
E S Z Urh S „ t ca l6 . 
Váczi utcza 14 sz 

Legújabb felfedezés! 
' • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 

A cs. k. kis lottógyüjtődén több mint 

80,000 lorint 
lett nyerve az utolsó húzáson a II. és III. csoportból, melyekről számtalan 

hálairat fekszik előttünk.*) 
2 0 0 0 l 3 l s s t o s n y e r e m é n y t 

tartalmaz minden csoport, mely a résztvevőknek a kitett játékterv szerint 
biztositva van.**) 

Előjegyzés <t csoporto&ra, 
IV. a bécsi húzásra: I a budapesti huzára : 

1879. augusztus 30»án. | 1879. augusztuw 23-án, 
Mától fogva csak a fentebbi 2 búzásra szolgáltatnak ki sorok és 

pedig legalább is 5 sor 1 frt. beküldése mellett 
ü r u c k e r Miksa irodája Bécs, huspiacz 16. sz. 

Kivonat a számtalan Iiála.iw*ataJ& és sürgönyökből, 
*) Én azon kiváló szerencsében részesültem, hogy mindjárt első 

megrendelésemnél az ön annyira nagyrabecsült csoportjátékának a bécsi 
húzáson aug. 2-án egy ternót nyertem, miért is fogadja legőszintébb hálám 
és köszönetem nyilvánitását. Ravasz Béla, 

hivat, a városi vízvezetéknél Budapesten. , 
**) Ezennel bizonyítjuk, hogy mi a Drucker Miksa ur irodájában a | 

kitett játékterv teljes valóságáról meggyőződtünk, és ama 5 számnak, — 
melyeket mi próbaként elfogadtunk, — a játéktervből 2000 nyereményt 
láttunk. A. Kugler, J. Kubacek, F. Reiner, L. Auspitz. 

(340) 3—3. 

Ktifferle csokoládé. 
Csak a valódi jól készített csokoládé képes a fogyasztó közön

séget, hosszasabb élvezet ntán kielégíteni. Ausztria-Magyarországon 
eddigelé a csokoládét leginkább keményítő tartalmú hulladék anyaggal 
keverve készítették, mely nem csak nehezen volt emészthető, de csak
hamar unottá válván, a megszokott kávét nem tudta legyőzni. Más or
szágokban, hol a csokoládé jó anyagból és jól készíttetik, kitűnő tulaj
donságainál fogva — mint pl. Franczia- és Spanyolországban — a ká
vét már csaknem teljesen kiszorította. 

A nyersanyag helyes megválasztásánál és a csalárd anyagok be
keverésének teljes mellőzésénél fogva a 

mindennap ujabb győzelmeket arat és naponta keresettebb lesz magá
nosoknál ép ugy, mint első rangú vendéglők, kávéházak és szállodák 
által. — 

Raktár Debreczenben: G e r é b y F ü l ö p n é l . (185) U 52. 

Valódi és tiszta kezelésű o tasnádi ki
tűnő zamatu 

literjét 20 krajczárórt ajánl 
(w 4-6. R | C K L J 0 Z S K F ZELMOS. I 

kerékgyártó^ eke és egyéb féle szerszámfa 
N.-váradutczán a 2212-dik számú háznál, 
épület és száraz fiatal tűzifa pedig a homok
kerti raktárokban leglutányosabb árban foly-

(357.) 2—10. ton kapható. 

m 

ÜKMm»A\ A. IS 

mmm* 
e l s ő oarsss. s s sa to- n a á r v á n y m ü . -
gryéureii, aaa»l t / t f=vfcot tX04:8 . ^vtooaoL 

A világtárlatokon kitüntetve lett érmekkel 
I és oklevelekkel Londonban, Parisban és kétszer 

Bécsben, 
Ajánl ja m i n d e n n e m ű be l - és külföldi g r á n f l , S j e i l i t , 
m á r v á n y - és t i o m o f e - k ö v e f e b ő l készült sírem

lékei t , n a g y s z e r ű vá lasz tékban . H l I € l S Í g 9 e 8 t £ E l . 
J F Ö r a k t f i r : A l d u n a s o r Mária Valér ia és régi pos tau tcza 

sa rkán . 
V Í Ó k r a J i t á r : A ldunaso r , Pyár i s ták é p ü l e t é b e n , p l é b á 

n i a - t é r (eskü té r ) sa rkán . 
d - y á r i - W í l v a r : Molná r -u t eza , saját h á z a m b a n , 4 . s z . a . 

Készít közönséges és disz építkezési müveket, mausoleumokat. 
nagyobb és kisebbszerü szobrokat, emlékköveket kálvária-kereszteket, 
czimereket, keresztelő-medenczéket, fürdőkben és kávéházakban hasz
nált márványmunkákat és minden e szakmába vágó egyéb szobrászati 
és kőfaragói müveket jutányos áron. 

Minden megrendelést díjmentesen a debre-
czeni vaspálya állomásra szállítok. 

Rajzokkal és árjegyzékkel mindenkinek Debreczenbe és vidé
kére franco szolgálok. Posta vagy távirdai czim: 

(77.) 12—12. 
&EBENDAY A. 

Budapest. 

I 



228 DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ. 

Csaknem ingyen. 
Mi a nemrég bukóit nagy angol Brittania ezüstgyar csődtömegétől azon 

megbízást kaptuk, hogy valamennyi nálunk bizományba lévő Brilánia-ezüstárut a 
bozatali költségek és JJ4-QÚ r e s z munkadíj csekély fedezéseért e l a j á n d é 
k o z z u k . 

A pénz előleges beküldése-, vagy akár 6 írt. 75 kr. utánvéttel megkap
hatja bárki az alább jelzett árukat csupán a hozatali költségek Angolországból-
Bécsig és a munka-dij csekély részének: a valódi érték csak egynegyedének 
felszámításával, tehát c s a k n e m i n g y e n . 

6 drb. kitűnő minőségű asztalkés, Britannia-ezüstből nyél-és valódi \ >,*» « t> 
angol-acél pengével 1 g ° =© J* 

6 „ legfinomabb villa, egy darab Britannia-ezüslből j - -* £ £ 
6 „ nehéz Britannia-ezüst evőkanál I « m ^ «• 

Britannia-ezüst kávéskanál l -3 .» ® <© 
nehéz Britannia-ezüst tej merő / o =2 « -aj 

„ „ , levesszedő í ^ | J | 
» rt n kés -z sámoly l g g £ § 

angol Victoria-tácza, finom czizelirozott ] -S ** - «? 
Britanniai-ezüzt-gyertyatartó / s £ S " 

40 drb. Mindezen 40 tárgy a legfinomabb Britannia-eziislbö] Yan készítve, ezen a 
világon egyedüli fémből, mely örökké fehér marad, s a valódi ezüsttől 20 évi 
használat után sem különböztethetni meg, ezért jót állunk. 

As osztrák-magyar provincia részére cim és egyedüli rendelÖhely: 

Brittania-ezüstgyári-főbizományos 

(302) 
BLATJ és KANN, 

Bécsben I., Elisabeth str. 6. SÍ 3-42 

Haszonbérbe adás. 
Bihar megyébe kebelezett, Ér-Keserü községben egy 

830 holdas lagos birtok lakházzal, gazdasági épületekkel, 200 
hold őszi veléssel 6 évre, illetőleg többre is előnyös fellélelek 
melleit bérbeadandó. Bővebben értekezhetni iránta Debreczen-
ben, Szent-Anna utczán 

312.6—6. Özv. Krajnik AlajosnénáL 

Árverési hirdetés. 
Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tétik, miképen a 

Piacz sKis-uj utcza szegletén levő „Varga-szinnek" — Elepi ugynevezet „pi
pa gödrös" földeknek, és Czegléd utczai bika akol mellett lévő farakhelynek 
bérbe adása iránt ujabb árverés rendeltetvén, a végett határidőül a folyó évi 
szeptember hó 4-ik napjának d. e. 9 órája tüzetett ki a városház nagytanács-
termébe, a feltételek pedig megtekintés végett a számvevő-hivatalnál kitétettek. 

Kelt Sz. kir. Debreczen város tanácsának 1879. Aug. 19-én tartott 
üléséből. 

Boczkó Soma 
t. főjegyző. 

Hirdetmény. 
H.-Nánás város talajdonát tevő 1067 catastrális hold réti birtok folyó 

évi September hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében 
tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatik; és pedig 1880-ik évi Január 
1-től kezdődő, s egymás után tartó 10 évre. 

Kikiáltási ár 5000 frt. A birtok részint szántó, — részint kaszálló és 
legelő. — 

Egyéb feltételek a polgármesteri hivatalnál bármikor megtekinthetők, s 
Írásbeli zárt ajánlatok ugyanott elfogadtatnak folyó évi Sept. hó 20-ik napjáig 
n P 7 fl T'O i fL ÍT 

Kelt H.-lNánás 1879. august. 25. 

(363) 1—3. 
Nagy László, 

polgármester. 

Üzlet helyiség változtatás. 
Van szerencsém tudatni, miszerint a helybeli piaczon 15 év 

óta fenálló férfiruha és szücsáru üzletemet a takarékpénztári épület
ből a piacz-utczai eddigi aizlethelyiségemmel szemben levő, a Refor
mált egyház tulajdonát képező 1822. számú házba tettem át. 

Ezen alkalommal megköszönve az eddigi részvétetet, biztosí
tom, hogy bizalmát továbbra is megtartani, megrendeléseit előzékeny, 
pontosággal teljesíteni legfőbb és kedves kötelességemeek isme
rendem. 

Teljes tisztelettel 
(277.) 4 - 1 2 . . TÓTH PERENCZ. 

3 ^ 3 S = S e 3 £ 

/OCXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXg 

| l j keztyűs-özlii | 
^ Alulirttnak van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel ér-
X tesiteni, miszerint a már Debreezenben volt keztyüs-üzletemet — 
X Nagyváradról ismét visszahelyeztem a Roma János kalapos volt bolt-
X helyiségébe, a hol is a nagyérdemű közönség rendelkezésére keztyü 
(Ki és minden e szakba vágó legszilárdabb anyagból készült czikkeimet 
X a legolcsóbb áron a n. é. közönség szives figyelmébe és pártfogásába 
X ajánlom, s egyszersmind tudatom, hogy mindenféle tisztítást uraktól 
X javításokat és keztyümosást a legjutányosabb áron elfogadok. 
Á Női glazékeztyük bármely színben: 2 gombos 90 kr., 3 gom-
X bos 1*10 kr. és igy feljebb, — ugyszinte férfi glazékeztyü 1 gombbal 
Q 90 kr, dupla varrott kecskebőr keztyü 1*20 kr, és egy pár kutyabőr 
X keztyü 1 frt. 50 kr, női szarvasbőr keztyü 2 gombos 90 kr, férfi 
X szarvasbőr keztyü 1 és 2 gombos 1, 1*20 kr. 

- X . Féder felkötő 2 írttól egész 5 frtig, féder nélkül 80 krtól 
X 1*50 krig. Szuszpenzórium 45 krtól 1 50 krig. 
Q Keztyü-mosás javítással együtt 12 kr, glazékeztyü tisztítása 

javítással 15 kr, sipkabélés 80 krtól 2 frtig. Elócskult felkötők ja
vítása jutányos áron eszközöltetik. 

Továbbá mindennemű férfi és gyermekkalapok nagy válasz
tékban kaphatók. 

Tisztelettel 

Nagy András, 
(221.) 8—10. keztyüs. X 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxS 
Haszonbérbe-adás. 

Néhai D a r ó c z y J á n o s b o r s i l e l k e s zés n e j e örö
köseik részéről közhírré tétetik, hogy az ezen elhunytak után hátramaradt 
mindennemű fekvőségek u, m. a p ü s p ö k i i h a t á r b a n (a nagyváradi vasúti 
állomáshoz félórányira) fekvő kisebb és nagyobb s z ő 11 ő k függő terméseik
kel, k ő p i n c z e , v á r o s i h á z nagy kerttel és s z á n t ó f ö l d e k , 
nemkülönben a m.-keresztesi határban fekvő k é t o k t a f ö l d és szőlő
k e r t kedvező föltételek mellett örökáron szabad kézből eladók. Yenni szándé
kozók értekezhetnek és egyezkedhetnek élő szóval H é z e r K á r o l y jegyző 
nrral B i h a r-P ü s p ö k i b e n , vagy levél utján Szerem lei S. lelkész 
•arnál H.-M.-V á s á r h e 1 y e n. (353) 2—2. 

Árverési hirdetmény. 
Alólirotl kiküldöti végrehajló által közhírré tétetik; miszerint 

L i p o v n i c z k y I s t v á n m e g y é s p ü s p ö k r é s z é r e 
K o v r i k A r t t u r é r k e s e r ü i l a k o s t ó l lefoglalt 2240 
frlra becsült 20 kazalba levő, 140 folyó ölet tevő s z é n a 1879. évi 
s z e p t e m b e r h ó 10-ik napján délelőtti 10 órakor, a helyszínén 
Érkeserüben a róm kalh. paroch'talis tagon, nyilvános árverés utján azon
nali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is eladatni fog. 

Székelyhíd, 1879. évi aug. 17. 

2 3 Ruttkay Albert. 
k. birói vghtó. 

I* 

i 
Luhi „MARGIT" forrás. 
Ezen vegyi összetételénél fogva nevezetes gyógyvíz, nemcsak 

hazánk, hanem Európa minden államaiban a legelső orvosi tekinté
lyek által sikeresen használtatik: 
a légző] emésztő, és nugyszerveit mindennemű bán-

talmainál, at tüdőbetegeié 
klimatikus gyógyintézeteiben, különösen az általánosan ismert, és ma 
leglátogatottabb klimatikus gyógyintézet G ö r b e r s d o r f b a n , a 
„Margit" forrás otthonossá vált. 

Tudomásomra jutván, hogy "hamisítási szándékból Luhi viz 
megnevezés alatt az egyedül valódi és szakférfiak által elösmert 
„MARGIT** forráson kivül itt ott más vizek is jőnek kereske
désbe, tisztelettel felkérem a tekintetes orvosi kart, hogy rendelvé
nyeik alkalmával ne csak Luhi vizet, hanem mindenkor határozottan 
a „Margit" gyógyfurrás elnevezését szíveskedjenek kiemelni, szint
úgy a t. ez. közönség is a „Margit" forrás elnevezés használatára 
kéretik. 

Dr. Karlovszky utódai, 
„Margit" forrás igazgatósága. 

1W* Á „Margit" forrás gyógyvize valódi minőségben kapható 
Debreczenben GERÉBY JFÜIJÖP urnái. 

(227.) 7—12. 

1 
* 
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— A dehr. sziksúg fürdő
ben a Telegdi tanyán, a szép időjárás ked
vező lévén a látogatókra nézve, állandóan 
kapható lakszoba és fürdő. Omnibus jár a 
Telegdi-háztól: vasárnap, kedden és csütör
tökön d. u. 2 órakor. 

— Halálozás. Szikszay József 
polgártársunkat ismét sulyoB csapás érte. 
Kedves leánya J e a n e 11 e, Csathó Ferencz 
n.-váradi törv. biró kedves fiatal neje e hó 
25-én jobb létre szenderült Temetése nagy 
részvét mellett ment végbe. — Áldás ham
vaira ! 

— T r a D c r i * Istvánnak, 
szintártulatunk jótehetségü tagjának a na
pokban leérkezett végzés szerint megen
gedte a katonai főhadparancsnokság min
den oly estén a szinpadoni működést, mi
dőn őt a katonai szolgálat nem tartóztatja. 

— Ormós Gábor ur üzletében 
kitűnő minőségű paszszatuti szőlő kapha
tó, kilogramja 24 kr. Vidékre is lehet szál
lítani, de az összegnek fele előre bekülden
dő. — Akik ez vagy más finom fajú szőlőt 
Örökitni kivannak, azoknak porhajassal is 
szolgál a nevezett kereskedő ur. 

— Tóth Ede, halhatatlan nép
színmű irónk özvegye, kiről a lapok azt Ír
ták, hogy a sz.-fehérvári társulathoz fog 
szerződni, városunkba haza jött és itt fog 
lakni. Füredi föllépése két izben csak jóté
kony czélból történt s egyáltalában nem 
szerződik társulathoz, csak Ígéretet tett, — 
hogy a télen vendégszerepelni fog. 

— Ax idei utolsó kéjvonat 
Debreczenből és tiszavidéki vasút minden 
nagyobb állomásairól f. évi fiept. hó 3-án 
4-én és 5 én fog indulni. E vonattal utazók 
Bécsbe, Gráczba, Triesztbe, Velenczébe, 
valamint a müncheni kiáliitásra épen fé
lannyiért juthatnak el mint máskor. Ezen 
kéjvonatokkali utazás iizért is igen előnyös, 
mert azon összegből, mely ezen utazásnál a 
menetjegy mérsékelt volta folytan megtaka-
rittatik, az utazás mellékköltségei bátran 
fedezhetők. Miután september hava az uta
zásra kiválólan alkalmas, — és mert ekkor | 
már a déli vidékeken, — különösen pedig I 

Schveizban, a szállodák ára is mérsékeltebb 
lesz, e vállalat bizonyos nagy pártfogásnak 
fog örvendeni. — Kimerítő programmok, 
melyek a kéjvonatok utazási árait, a me
netidőt, s egyéb ide vonatkozó tudnivalókat 
részletesen tartalmaznak, — a Tiszavidéki 
vasat minden állomásán, valamint kiadóhi
vatalunkban is dijnélkül szolgáltatnak ki. 

MIMSÍJYM növin HÍREK. 
— JLz iparos ifjúság ma a 

Frőbel gyermekkert javára dalestélyt ren
dez a Király M.-féle vendéglőben. — Há
rom öngyilkosság követtetett el a 
héten ; mind a három nő volt; kettő kötél 
általi halállal végezte ki magát, egy pedig 
gyufaoldattal. — Vay Dániel törté
nelmi munkája előfizetők hiánya miatt nem 
fog megjelenni. — Halmán Jüte&sö 
helybeli s. lelkész ujfehértói pappá válasz
tatott meg. — Axt tS4=Sj4:9-Ui honvé
dek tánczvigalma ma egy hete nem sikerült. 
Igen kevesen jelentek meg, ugy hogy nagy 
deficit volt. — Egy majoros a cserén 
hirtelen halállal múlt ki csütörtökön reggel. 

Közgazdaság. 
Az „Anker" 1879-ikév juliushavi 

üzletkimutatása. E hóban a társulatnál 
benyajtatott Összesen 437 b e v a l l á s 
718,105 frt. biztosítandó összeggel és 
pedig 317 bevallás 519,520 frttal ha
lálesetre és 140 bevallás 198,585 frttal 
életestre. 

Kiállítva lőn 271 kötvény 436,271 
forinttal halálesetre, és 141 kötvény 
199,165 frttal életesetre; összesen te
hát 412 kötvény 635,336 frttal. 

A havi bevétel volt 100,976 frt. 
haláleseti dij, és 114,866 frt betételek
ben, összesen: 215,842 frt. 

Haláleselekérfc kifizettetett 81,332 
forint. 

Ez évben benyajtatott 3129 be
vallás, 6.407,023 frttal, és kiállíttatott 
2954 kötvény: 5.611,846frttal,ugyan 
ezzen időben bevétetett 1.571,237 frt; 
h a l a l e s e t e i c é r t pedig kifizettetett: 
364,392 forint. 

A társaság működése kez-detétől 
fogva halálesetekért kifizetett 8.793,044 
frt. és az 1871/78-ik túlélési társulás 
(Associatio) eredménye 9,548,404 fo
rint volt. 

Szerkesztői üzenet, 
I. J. urnák Helyben. Beküldött el

beszélése nagyon csinos kidolgozással bir. 
Sainálom hogy terjedtsége miatt nem kö
zölhetem. Az irodában átvehető. — Figyel 
meztetem azonban, hogy lélektanilag hibás 
az alap, mert oly nagy szerelmet oly ki
csinység nem buktathat meg e szereplők 
körülményei közt. 

—i — f. B—p - 1 . Neked két . . . adott 
végzeted, — nekünk csak egy volt — az is 
fucsba ment I 

Is. V. Mnkcs. Nos? Meddig ültök 
csüggedt madarak ? 

J>. Gty. Kassa. Köszönöm a megem
lékezést. Legyen szerencsónk olykor-olykor. 

U r . fí. JSC. Bp. Nagyon sajnálom 
hogy nem volt szerencsém. Nem voltam a 
városban. 

Melyben, Kérlek ne feledkezzél 
meg az adatokról; hihetőleg szükség lesz 
reá már nem soká. — Nekem pedig mi ha
marabb kész kell lenni vele. Szeretnék tul 
esni rajta. 

Felelős szerkesztő: S&ombati János. 

Táncztanitási jelentés. 
Van szerencsém a n. ó. közönséggel 

tudatni, hogy Debreczenbe megérkeztem 
s táncztanitási óráimat ugy a növeldék-
ben mint magánházaknál folyó évi sep
tember hó 15-én fogom megkezdeni. 

A t. ez. kézönség szíves pártfogá
sát kérve maradok tisztelettel 

JBleyer József, 
tánezmester. 

(365) 1—? Kádas utcza 1899. sz. 

Táncztanitási jelentés. 
Van szerencsém a t. ez. szülékkel 

tndatni, hogy Bndapestről Debreczenbe 
megérkeztem s táncztanitási óráimat a 
jövő szeptember hó elején megfogom 
kezdeni. Miután pedig a növeldékben 
való tanítás olyan terhekkel jár, me
lyekből csak az intézettulajdouosoknak 
van haszna, elhatároztam, hogy ezúttal 
magánházaknál fogok tanítani és e kö
rülmény folytán bizonyos adótól mene
külvén meg, — azon helyzetben vagyok, 
hogy növendékeimet sokkal olcsóbb árért 
taníthatom mint eddig. A t. ez. szülők 
figyelmét azért e körülményre felhiva, 
maradok alázatos szolgájuk 

MÜhJüEU ZAJOS. 
Előjegyzések Csátby könyvkeres

kedésében eszközölhetők. 

HIRDETÉSEK. 

THE SINGER 1ANÜFACT. C01P. MW-YOM. 
A VILÁG LEGNAGYOBB VARRÓGÉP GYÁRA. 

Aas eredeti Singer varrógépek 
fölülmulhatlanok : jóságuk, czélszerü alkalmazhatásuk, és tartósságuk 
által, s ezen előnyeiknél fogva a más fajta és utánzott gépeknél kedvel
tebbek; - mint azt az évenként emelkedő mennyiség is mutatja, mely 

most több mint felét teszi ki az összes amerikai gyártmánynak. 

Az eredeti Singer varrógépei* 
legtöbb sokoldalúsággal bírnak,> a legtökéletesebb segédkészülékkel 
látvák el, s a legkülönlegesebb czélokra rendezvék be: családi haszna
latul kéz vagy lábbal hajthatók, s a kézműipar minden szakának, u. m 
szabók, csipeszek, kárpitosok, könyvkötők, kalapgyárosok stb. meg

felelnek. 

Az eredeti Singer varrógépek 
az egyedüliek, melyek egyszerű czélirányos s könnyen megtanulható 
szerkezettel bírnak, melyről nemcsak a számos kiérmelt legnagyobb ki
állítási dijjak tanúskodnak, hanem azon körülmény is, hogy azok majd 

minden varrógép gyárosnak mintaképűi szolgálnak. 

Az eredeti Singer varrógépek 
gyári áron s minden • | | Jfr i részlet összeg mellett 
árfölemelés nélkül, j | | ' M Y | ) f is adatnak el, hogy 
hetenkénti lefizetés, J g L j / g j 1 1 I ja ez által a kevésbé 
éspedig: " ^ |~H: vagyonos osztálynak 
is megkönnyíttessék egy ilyen kereseti forrásul szolgáló eszköz beszerzése. 

Az eredeti Singer varrógépek 
csak ugy valódiak, ha az itt látható gyári jegyet, valamint a gép karján a „The Singer Manufacturing Co" föliratot viselik, s egy ö. Neidlinger aláírásommal 
ellátott igazolvánnyal (jótállási ív) ellátvák; tökéletes jótállás mellett adatnak el s kaphatók kizárólag egyedül: 

(265) 8—52 

NEIDLIN&ER ft. Piaca utcza 2145-dik szám (Pércsi sor) 
A „The Singer Manufacturing Comp. New-York" főügynöke 

„JOHNSON" féle szabadalmazott 

KEMÉNYÍTŐ F É N Y . 
Női, és férfiingek, előingek, kézelők, gallérok keményité-

séhez. mely által a fehérnemű, legszebb „Brillant" fényt, és fe
hérséget nyer. 

Használati utasítással kapható 

Geréby Fülöpnél, 
(364). 1 — 3. Debreczen. 

JL 

Umratli és Társa Prágában, 
mezőgazdasági gépgyár 

ajánlja könnyű járatú, szigorúan solid kivitelük, kiváló munkaképességük 
és tiszta csóplésük által előnyösen ismert specialitásait 

Kérni- és járgány- cséplőgépekben, 
1 egész 8 ló- vagy ökörerő nagyságban, akár helybenálló, akár mozdítható 
kivitelben. Azonkívül előállítunk különféle nagyságban kitűnőknek bizo
nyult tisztító és daráló malmokat s sxecskavugokat* 

Képes árjegyzékeket magyar nyelven ingyen és bérmentve küldünk. 
Magyarország alföldi vidékén mutatvány raktárunk és képviselésunk 

Posssert Jánosnál Debreczenben. (130.) 19—20. 

o: 
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Ügynökök nélkül előnyösebben lehet varrógépeket vásárolni. 

áiSlf 
HOLVAI GYULÁNÁL 

i»i:iiiie:4%i:\isi:\. 
A legtökéletesebb varrógépek jótállás mellett csekély részletfizetésre, tiszteletiéi ajánlom dúsan felszerelt raktáramat. — Úgynevezett 

ügynökök, utazók és ajánlók, melyek más fajta varrógépekel ajánlanak és házalnak c s a k a z é r t , hogy nagy ajánlási dijjat kapjanak, 
melyet természetesen a vevőn kell nekik megvenni, üzletemből végképen ki vannak zárva és saját meggyőződésére minden gépvevöt tiszte
lettel kérem varrógép vásárlásnál — mellőzve a fentemiitett ügynököket — egyenesen üzletemet szerencséltetni, miután oly előnyöket 
nyújtok, mint itt senki. 

Különös figyelembe ajánlom az „uj európai Singer családi varrógépeket*, melyek mindenfélé más bármi megnevezés alatt létező 
varrógépeket minden tekintetben óriási módon felülmúlnak. 

HOLVAY GYULA. 
(8-25.) A varró-gépek főraktárának tulajdonossá. Egyháztér. 

r* Idény wnájws I-t öl szeptember 30ig. 

9 
• • a 

31 
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ERZSÉBET SÓSFÜRDŐ 
g y ó g y h e l y B u d a p e s t e n (Budán . ) 

Idény május 1-töl szept. 30-ig 
A gyógyhely keserűvíz forrásai (ivó- és fürdő-gyógy

mód) élvezhető, a belek működését előmozditó, a szervezet 
káros terményeit erélyesen oldó, és nagyobb adagokban has
hajtó tulajdonságuknál fogva legjobb sikerrel használhatók: 
a belek bántalraainál, alhasi és általános vérbőségnél és az 
ebből keletkező nemesebb szervekhez való vértódulásnál, — 
verőczézi pangások esetében, aranyérnél, rásztkornál, máj-
és lépbajoknál, köszvénynél, túlságos elhízásnál és végre női 
betegségeknél idült méh és petefészeklob és ezek utóbajai, 
a méh és hüvely hurutja, a méh helyzet változása és uj kép
letei által előidézett kóros tünetek, méh közötti és medenee-
beli sejtszövetlob és izzadmány, a klimakterikus évek bajai, 
méhszenv stb. eseteiben. 

Egészséges fekvés, tiszta űde levegő, 40 kényelmes 
lakszoba hetekinti 8—12 frtért, jó vendéglő (izraeliták szá
mára is) többnemü szórakozás. 

A jelen idényre valamennyi helyiség teljesen átalakít
tatván, a lehető legkényelmesebben berendeztetett. 

Pontos közlekedés a Józseftéren állomásozó bér- és 
(bécsi) társas-kocsikon reggeli 5 órától kezdve. 

A gyógyhelyre vonatkozó bővebb felvilágosítással Dr. 
Bruck J. fürdőorvos (lakik Budapest Deák-utcza 11. sz. a.) 
kéezségesen szolgál, nem különben a 
Budai Erzsébet keserűvíz forrás és fürdö-igazga-

tósága sétatér 6-ik szám, 
a hol is egy-egy ládába elhelyezett 25 üveg keserüvizre, — 
úgyszintén fürdőszobákra történhetnek megrendelések. 

Főraktár Magyarország részére: 

Édeskuty L.-nél Budapesten. 
(288)5-6. 
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Idény május I-tol sxeptember 30-ig. 

\ Legjobb minőségű szinkenűerből; 
••• , készült különféle fajta 

DOHÁM-ZSINEG 

m 
s^illegjutányosabb á r b a n kaphatóiig 

GASZNER KÁROLY f 
1 — 6 . füszerkereskedésében, czeglédutcza. 

X»OOOOC\ 
X 

xxxx; 
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Ki látszerész Debreczenben, főtér 1713. sz. 
Ajánlja a legelőnyösebben készített védsxemiiv egeit szem

szenvedőknek, év-szemüvegeit, a látszervek megkimélésére, 
hályog üvegek mütőzölt szemeknek. Mindennemű corgnettek és orr-
csipők tetszés szerinti keretben, mint szaru, a c z é l , békateknő, 
e z ü s t és a rany , kétszeresen metszett c r i s t á 1 y üvegekkel. 

J B V Minden szemüveg kiszolgáltatásánál a szem, illetve an
nak látereje a legelőrevigyázottabb módon kipróbáltatik. — Egy ily 
szemvizsgáló készülék mindenkor rendelkezésre áll. 

U t a z ó k n a k igen alkalmas zseb- és u t a z ó t á v c s ö v e k , 
é r c z b ö l k é s z ü l t u t i l é g s ú l y mérők (Aneroid) egyszerű és 
összetett n agy i tó k igen nagy nagyítással, d e l e j t ü k délkörrel 
és enélkül, v í zmérők (Libellen) horizontalis és másirányu hasz
nálatra, f o l y é k o n y s á g i mérők, mint pálinka, bor, must stb. 
részére, újonnan bélyegzett szesz f ö l m é r ő k táblázattal, -

| Areométer, Saeharometer, Manometer gőzkazánok részére, főképen [g&£ 
j minden az optikai és mechanikai szakmába vágó tárgyak a legjobb J U ( 
^minőségben és a legjutányosabb árban kaphatók. 

Wfr""' Vidéki megrendelések különös vigyázattal és pontosság
gal teljesíttetnek, ugyszinte igazitások is elfogadtatnak. (243.) 7—26. 

m 
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a természet erői, ha helyesen használtatnak. W 
r i 

Bojtorján-gyökér essencma £3 
u j 

a legrégibb idők óta ismeretes mint leg- y\ 
jobb szi-r mindenféle hajzásra nézve, ugy W 
hogy még 15 éves fiatal emberek is ne- *"* 
hány nap alatt dús szakált nyertek tőle. — 
1 palaczk 90 ki\ postán küldve a göngyért 

10 krral több. 
Bojtorjángyökér-hajkenőcs, a hajnövés elő
segítésére és a hajhullás meggátlására, 1 té
gely 50 kr. Bojtorjángyökér-olaj l üveg 
40 kr. Bojtorján-gyökér-briliántin 1 pohár 

40 kr. 

Postán szállítás csak 1 frt. összegig. 

A sok hamisítás kikerülése végett csak 
Winkelmayer valódi bojtorjángyökér ké

szítményei kérendők. 
Winleelmayer J. 

Bécs, 6. kerület Gumpendorfer Strasse, 
159. szám. 

^ *iok telep Dcbreczenben : Dr. Botschnek V. Emil gyógyszertárában. 3-12. í/h w 

Kiadó-tulajdonos Zicherman U , 
Debreczen, 1879. Nyomatott a város könyvnyomdájában 


